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Szerkeszti a Belföldi F ószerkesztőség 
# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. február 25. szerda

bb. 1. kedvezőbb kínálat, nagyobb forgalom - 24.4 milliárdos 
kiskereskedelmi értékesítés januárban

1981, február 25.i/kf/rj pp kz i
a kiugróan magas decemberi csúcshoz képest januárban ter­

mészetesen kisebb, a tavalyinál azonban 12,9 százalékkal ma­
gasabb forgalmat bonyolított Le a kiskereskedelem, a viszony­
lag magas, 24,4 milliárd forintos forgalom alapvetően azzal függ 
össze, hogy egyrészt a kereskedelem árukínálata és készlete mind 
mennyiségben, mind összetételében jobban megfelelt a Lakosság 
keresletének, másrészt tavaly januárban, főleg egyes iparcik­
kekből a szűkösebb készlet nyomán rendkívül mérsékelt volt a 
forgalom, ezt igazolja egyebek között, hogy a múlt évihez ké­
pest 21,3 százalékkal nőtt a vegyes iparcikk forgalom, 
az élelmiszerkereslet a korábbiaktól eltérően mérsékeltebben,
5,4 százalékkal növekedett, a vendéglátás árbevétele 9,3 száza­
lékkal volt nagyobb, a ruházati cikkek értékesítésé pedig 10,5 
százalékkal haladta meg a múlt év azonos hónapjáét.

■:
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élelmiszerekre és élvezeti cikkekre mintegy 8 milliárd fo­
rintot fordított a Lakosság, a többségében bőséges, illetve 
kielégítő ellátás mellett sertéshús, jobb minőségű szalonna, 
füstölt - és főtthus, valamint élőhal továbbra sem volt min­
denütt elegendő, marhahúsból, baromfitermékekből, zsiradékból 
és fagyasztott halból viszont megfelelő kínálatot nyújtott 
kereskedelem, bővült a tejtermékválaszték, édesipari lisztes- 
árukból, csokoládékból viszont sem mennyiségben, sem válasz­
tékban nem tudták kielégíteni az igényeket, a kínálati piac 
ellenére a tavalyinál kevesebb burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt 
adtak él, a kereslet mérséklődött.
/folyt.köv.
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bb. 2. / március 1-tőlbb. 1. / kedvezőbb kínálat 1. folyt./rj

budapesten várhatóan mintegy 31.000, az ország általános is­
koláiban pedig mintegy 170.000 kisdiák kezdi meg tanulmányait 
szeptemberben, mint a művelődési minisztériumban elmondták, a tan­
kötelezettségi törvény szerint a szülőknek, gondviselőknek azo­
kat a gyermekeket kell beíratniuk az első osztályba, akik ez 
év szeptember 1-gig betöltik hatodik életévüket, az iskolák igaz­
gatói kivételesen engedélyezhetik azoknak a gyermekeknek a fel­
vételét is, akik a hatodik életévüket a tanév első hónapjában - 
vagyis szeptember 1-30-a között - töltik be és testileg, szelle­
mileg megfelelően fejlettek, alkalmasak az iskolai tanulásra, 
ezeknek a tanulóknak a felvételi kérelmét április 15-ig kell 
beadni az iskolák igazgatóihoz, a kérvényhez mellékelni kell a gyer­
mekek testi és szellemi fejlettségét igazoló hatósági orvosi 
bizonyítványt, valamint - ha a gyermek óvodába járt - a vezető 
óvónő véleményét, az iskolák igazgatói, a pedagógusok, a helyi 
szervek, szervezetek közreműködésével gondoskodnak arról, hogy 
minden tanköteles gyermeket beírassanak a szülők, vagy a gyer­
mekek gondviselői, a népességnyilvántartó hivatalok például 
a tanácsok közvetítésével átadják az iskoláknak a tanköte- 
leskoruak névjegyzékét, a március 15-ig be nem Íratott elsősök szü­
leit az igazgatók figyelmeztetik: tegyenek eleget ennek a köte­
lezettségüknek.

örvendetes, hogy az első osztályba lépő gyermekeknek hozzáve­
tőleg a 85-86 százaléka óvodai, és hozzávetőleg 14-15 százaléka 
iskoláélőkészitő foglalkozásokon vett részt, ez igen szép ered­
mény, mivel az ötödik ötéves tervidőszak kezdetén csupán 71,4 
százaléka járt óvodába, az óvodásokat már az óvodában orvosi 
vizsgálatban részesítik az óvodába nem járókat a beiratkozás után 
vizsgálják meg az orvosok, a vizsgálat helyét és időpontját köz­
li k a gyermekek gondviselőivel, egyre több településen a pedagó­
gus és a pszichológus is véleményt mond a gyermekek iskolaérettsé­
géről. iskolaorvosok, pedagógusok, pszichológusok véleménye 
alapján olyan javaslat is születhet, hogy azok a gyermekek, 
akik nem felelnek meg teljes mértékben a követelményeknek, egy 
évvel később, vagy ha az szükséges és Lehetséges, korrekciós 
osztályokban kezdjék meg iskolai tanulmányaikat, /mti/

1. folytm/rj

a ruházati kereskedelem az igényeket megfelelően kielé­
gítette, s 2,8 milliárd forintos forgalmat bonyolított le 
azzal együtt, hogy a választékhiányok változatlanul fennáll­
tak. kevés volt például a gyapjú méteráru, a takaró, a bútor­
szövet, az öltöny, a téli kabát kínálatban helyenként a mé­
retekkel volt baj. a keresett pamut és flanelláruk, a női 
ruhák, a szoknyák, blúzok választéka javult,s megszűnt 
a férfi zoknik több hónapja tartó hiánya is. 
csupán a gumicsizmából nem volt elegendő.

• • o9 • •

a lábbelik közül 1a 10,7 milliárd forintos vas-műszaki forgalmon belül ja­
vuló kínálat mellett főleg a vasáruk, a műszaki cikkek fogy­
tak. a műszaki cikkek közül jó ellátást biztosított a keres­

kedelem vlllanyboylerből. centrifugából, hűtőgépből, s javult 
a porszivókinálat viszont változatlanul kevés volt a modul szí­
nes televízió, az olcsóbb asztalirádió, a magnetofon, a jármű­
kereskedelemben pedig a kismotor és a gumiköpeny, elegendő bú­
tor állt a vásárlók rendelkezésére, bár egyes elemes bútorokat, 
keresettebb szekrénysorokat továbbra is csak előjegyzéssel le­
hetett vásárolni.
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a tüzelőanyag-ellátásban nem adódott probléma, bár egy­
két helyen néhány napos kiesést okozott az értékesítésben a fű­
tőolaj és a pb-gáz szállítási késedelme, a kiugróan magas épí­
tőanyag forgalom- a tavaly januárihoz képest 39 százalékkal növe­
kedett - azt mutatja, hogy a tüzép-telepek egy-két termék kivé­
telével kielégítették a keresletet, /mti/ 1

Si
mbb, 2. március 1-től 15-ig: beiratás az első osztályba 

i/me/rj dg kz

országszerte március elsején kezdődik és 15-ig tart az ál­
talános iskolák első osztályába Lépő gyermekek beiratása, az 
iskolák a helyi szokások szerint - hirdetményekben, levélben és más 
módon - értesítik a szülőket: melyik napon veszik fel az elsősö­
ket. a fővárosi általános iskolákban március 5-én és 6-án dél­
előtt 8-tól 12 óráig, és délután 14-18 óráig tart a beiratás,

/folyt.köv./

1981. február 25.
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bb. 5. pénteken gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás 

i/mg/rj pp kz 1981. február 25*
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bbt-. 4. fővárosi vetélkedő az űrhajózásról 

i/kj/dg/rj kz 1981. február 25.

újabb szakaszához érkezett a tit ember és kozmosz címmel ősz­
szel meghirdetett fővárosi vetélkedő: megkezdődtek a helyi­
üzemi, munkahelyi - versenyek, a társulat budapesti szerveze­
tének természettudományi és űrhajózási témát feldolgozó rendez­
vénysorozata iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg: 36 fővárosi 
intézményből, vállalattól, gyárból és iskolából 462 - egyen­
ként 5 tagú csoport jelentkezett a felhívásra, a legtöbb csa­
pattal - huszonnéggyel - a Landler jenő híradástechnikai szak- 
közapiskola nevezett; az évig művelődési központ 13, az ady endre

a máv északi járműjavító pedig 10 kis közösség-művelődési ház 11 
gél vesz részt a rendezvényen.

a vetélkedő első mozzanataként előadókat hallgattak meg a 
versenyzők, neves szakemberek - csillagászok, fizikusok, űr- 
technikusok, ürbiol,ógusok - adtak áttekintést a tudományágak fejlő­
déséről, egyben mintegy felkészítést is nyújtva a kérdés-fele­
let játékhoz, a helyi versenyek legjobbjai vesznek részt - már­
cius 14-én - a budapesti válogatón, s ezt követően tartják meg az 
elődöntőkét és a döntőt, e két utóbbi versenyt a magyar rádió is 
közvetíti.

a döntőt - az első űrhajós, jurij gagarin űrutazásának 20. év­
fordulójához kapcsolódóan - április 11-én rendezik a kossuth klub­
ban, /mti/

:

n
ff-

,
m

m13

■

I

1

fWá

$

5

m
-

m
i

1

m

M
m
a

Ül

Wm
3

at...- j- , . • p
rtriiB ilriiMMÉirtÉlÉiÉiaBMiÉa^ - -Ál-ríUK. . . " WLiffiáV ,V , _

m H

bb. 3.uj mozifilmek a szovjetunióból 

l/-ár/rj kz

kilenc szovjet filmet választott ki magyarországi forgalma­
zásra a közelmúltban a szovjetunióban járt filmátvételi bizott­
ság.

1 1981. február 25.

m
fordulatos cselekményű bűnügyi történet a szicíliai védelem, 

amely egy műkincs csempészési akció körül bonyolódik, szerep­
lői páratlan értékű kristálygyüjteményt próbálnak kijuttatni 
az országból, a vigyázz, kígyó! című krimi érdekessége, hogy for­
gatókönyvét andrej tarkovszkij, a világhírű filmrendező irta. 
ezúttal egy üzbég településre vezeti el a nézőket, ahol a köz- 
tiszteletben álló iskolaigazgató meggyilkolása nyomán veszélyes 
banda aknamunkájára derül fény. ugyancsak bűnügyi film a medici 
mánia szelencéje, amelyben égy ékszerdoboz relytélyes eltűnését 
követheti nyomon a közönség.

a sebzett madarak című, hazánkban is sikerrel játszott 
film rendezője, nylkolaj gubenko uj müvében egy szovjetunióbeli 
üdülő mindennapjait ábrázolva két középkorú ember szerelmének 
lírai történetét rajzolja meg. a hang Mulatókban gazdag, humor­
ral is átszőtt mű maradandó élményt iígér az érdeklődőknek, a 
mai szovjet társadalom erkölcsi-magánéleti kérdéseit vizsgálja 
az esti változat című film is, alkotói sajátos meg közelítésben 
kívántak szólni az egyedülálló asszonyok sorsáról, problémáiról, 
a vígjáték műfaját az átvett müvek között a Ijoska polgártárs 
című produkció képviseli; főhőse személyes felelősséget érez min­
den iránt, ami környezetében történik, s ez bizony számos bonyo­
dalmat okoz.

két kaland film a fiatal szovjethatalom első éveiből 
elevenít fel egy-egy izgalmas epizódot, egy második világ- 
háborús dráma pedig a fasizmus elleni harc politikai-emberi 
indítékainak feltárására vállalkozik.

az uj szovjet filmek előreláthatólag a jövő év elejétől ke­
rülnek a mozihálózat programjára, /mti/
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bb« 6. kényelmes és divatos cipők nyárra 

i/os/rj pp kz

a duna cipőgyárban megkezdték az idei nyári cipőmodellek 
sorozatgyártását, a legújabb divatszinekben és fazonokban 
készülő szandálokból az első szállítmányokat már útnak indí­
tották a belkereskedelem számára, megkezdődhet a téli vásár 
után megüresedett raktárak feltöltésec a duna cipőgyár uj 
nyári modelljeinek a kényelmesség a fő jellemzője, az 
idei választékot a mindennapos hordhatóság szempontjait 
figyelembevéve tervezték meg a gyártmányfejlesztők, ennek 
megfelelően a női cipők sarokmagassága például átlagosan 
négy-hat, maximum nyolc centiméteres, ennél magasabb sarkú 
cipőt a dunában nem is gyártanak,

a férfi, női és gyermek nyári cipők felsőrésze is puha, 
főként nemesen kikészített valódi bőrökből, velúrból, esetleg 
textíliából készül, igazi kényelmes járást Ígérnek a duna 
cipőgyár klumpái, melyeket nyárra, vagy a hűvösebb napokra, 
utcai viseletként ajánlanak, a duna cipőgyár az idei nyári' 
szezonra 550 ezer pár szandált és cipőt szállít folyamatosan 
a belkereskedelem számára, /mti/

bb0 8. a tél megtizedelte a baranyai méhcsaládokat 

igó/st/rj kz

a hosszú tél valósággal megtizedelte a baranyai méhcsaládo­
kat. a minap tartott kaptárszemlék tapasztalatai szerint a 
termelőállománynak átlagosan nyolc-tíz százaléka pusztult el. 
helyenként teljesen ki kellett söpörni a kaptárt,mivel az 
egész méhcsalád odaveszett, a szakemberek véleménye szerint 
nem is annyira az egyszer-másszor jelentkezett nagyobb hideg vég- 
zett a kis szárnyas munkásokkal, hiszen igazán erős fagy nem 
igen volt, hanem inkább a szokatlanul hosszú ideig tartó lehű­
lés okozott kárt. november eleje óta csaknem állandóan fagypont 
körül vagy alatt volt a külső hőmérséklet, és ezt nem tudták kel­
lőképpen ellensúlyozni a méhek, amelyek a testük saját hőjé­
vel fűtik a kaptárt, ahol pedig aránylag nagyobb veszteség nél­
kül átvészelték a telet, ott a szokásosnál három-négy kilóval 
több mézet fogyasztottak el a kaptának lakói, ily módon teremt­
ve meg a szükséges többlet hőt. a méhészek most fokozott etetéssel, 
a fiasítás serkentésével igyekszenek felerősíteni a méhcsaládo­
kat, hogy a március utóján kezdődő mé ‘hordásban már ismét munka- 
képesen vehessenek részt, /mti/

1981. február 25.
1981. február 25,
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bb. 9. barkácstanfolyam tv-tulaj dánosoknak - házi erősítők 
gyorsan és olcsón

ráb/st/rj kz

bb. 7. teljesített vállalás - uszódaru a szovjetuniónak

i/sz/rj pp kz

a magyar hajó és darugyár angyalföldi gyáregységének kol­
lektívája teljesítette az szkp xxvi. kongresszusára tett vál­
lalását: szovjet megrendelői kérésére, március végé helyett 
már most átadták a 36-os számú 25 tonnás uszódarut. az átvétel­
ről szóló okiratokat a szovjet vásárlók aláírták, igy az uszó­
darut rövidesen útnak indíthatják, a magyar hajó- és darugyár 
ebben az évben még öt ilyen berendezést gyárt szovjet megren­
delésre, de más, nagyobb tipusu uszódarukból is szállítanak leg­
nagyobb partnerüknek, /mti/

IS1981. február 25. 1981. február 25,

nagy népszerűségnek örvendő barkácstanfolyamé 
tabányán a tlt városi szervezete, megbízására a gelka szakemberei 
és a puskin művelődési központ híradástechnikai szakkörének 
vezetői megtanítják az érdeklődőket az úgynevezett tv antenna- 
erős! tők házilagos készítésére és felszerelésére, a kezdeményezés 
azért aratott nagy sikert, mert a város egyes részein a leárnyé­
kol ts ág miatt rossz a televízió műsorának vétele, a házilag

amit a szobákban

t indított ta-
50

%
05

Bolcsón és gyorsan elkészíthető mlnierősltővel. 
szerelnek fel, jelentősen megjavítható a vétel 
minősége, s Így a gond egyszer s mindenkorra megoldódik, a kez- 
deményizés népszerűségére jellemző, hogy a tatabányaiakon kívül 
tataiak és komáromi Lakosok is ,,beiratkoztak,, az ingyenes tan- 
fclyamra. /mti/ II
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bbv 12. / elkészült 1. folyt./rj

a várhatóan mintegy száz-száz külföldi és hazai hallgató az 
előadások, foglalkozások szüneteiben megismerkedhet a dél-al­
föld legszebb tájaival, nemzeti bemutatókat és bélyeg kiállí­
tást láthat, részt vehet a nemzetközi eszperantó sakkversenyen, 
s élvezheti a körös-parti kisváros fürdési és pihenési lehetőségeit0 /mt'

• o o

bb^. 13. / bartók és szeged - a somogyi könyvtár uj kiadványa

dén/st/rj kz 1981. február 25.

bartók béla születésének századik évfordulója alkalmából a 
zeneszerző szegedi kapcsolatait ismertető 120 oldalas kötetet je­
lentetett meg a szegedi somogyi könyvtár, a kiadvány anyaga bar­
tók 1906-os szegeid környéki népdalgyüjtő kőrútjával kezdődik és 
a városban 1939 október végén tartott koncertjével fejeződik be. a 
tanulmányokat, leveleket, egykori hírlapi szemelvényeket 
tók fényképeit, kéziratok és hangversenyplakátok másolatait 
tartalmazó kötetben a többi között megtalálhatók babázs bétának 
és juhász gyulának bartók bétához irt versei is. a kiadványt pá­
ter László, á szegedi somogyi könyvtár tudományos főmunkatársa 
szerkesztette, /mtl/

bar- 'M

i

bbr, 14, készül a maci-kávé 

mzs/st/rj kz

újfajta kávékeverék gyártását kezdték meg a győri keksz-, 
és ostyagyár jánossomorjai üzemében, utalva a keveréket alkotó 
malátára és cikóriára, az újdonság a maci nevet kapta, a készí­
tése rendkívül egyszerű: főzést nem igényel, a cukrot is tartal­
mazó kávéport a icescaféhoz hasonló m módon csupán meleg vízben 
kell elkeverni, s az aromás pótkávé máris fogyasztható, a maci 
25 kdg-os csomagolásban rövidesen az üzletek polcaira kerül, a 
kellemes izu, étvágygerjesztő kávépótlóból 160 tonnát állítanak 
elő az idén. /mtl/

M
3*5

1981. február 25* CT
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bb. 10. salgótarjáni női ruhák a szovjetunióba

csíz/st/rj kz 1981. február 25.

az év eleje óta szinte hetenként indulnak a készruha-szál- 
lítmányok moszkvába, leningrádba, sztavropolba, alma atába, 
kazanyba. omszkba és több más szovjet városba a salgótarjáni ru­
hagyárból, a vállalat az idén százegymillió forint értékű női 
ruhaneműt szállít a szovjetunióba, a megrendelők igényeinek meg­
felelően a salgótarjáni gyár az idén korszerűsítette termékszer­
kezetét , elsősorban női farmeregyütteseket, szövött és kötött 
anyagból készült ruhákat, kosztümöket, sport és szabadidőruházati 
cikkeket készít szovjet exportra, ennek köszönhetően a tavaly há- 
ncmszázharminchétezerrel szemben idei szállításuk meghaladja 
az ötszázezret, /mtl/

bb, 116 elhunyt bukó józsef

1/rj kz

bukó József a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 
aki 1932-től volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt, teme­
tése március 2-án 15 órakor lesz a pesterzsébeti újköztemetőben.

mszmp vie kerületi bizottsága 
szakszervezetek országos tanácsa.

1981. február 25.

&tl/

bb'e 12. elkészült az idei program
gyulán

sam/rj st kz

- eszperantó nyári egyetem

1981.február 25.

tudományos előadásokat hallhatnak, környezetvédelmi kiscso­
portos foglalkozásokon vehetnek részt a júliusban gyulán sorra 
kerülő eszperantó nyári egyetem külföldi és hazai vendégei, a 
nemzetközi nyelvet oktató tanárok pedig intenzív továbbképzést kap­
nak. a tit és az eszperantó szövetség által szervezett nyári egye­
tem műsora a napokban elkészült, s az érdeklődők május 31-ig je­
lentkezhetnek a julius 5-én kezdődő egyhetes rendezvényre, ismét 
Lehetőség nyílik majd gyulán nyelvvizsgára, s a résztvevők kézbe kap­
ják a tavalyi előadásokat közzétevő eszperantó nyelvű kötetet.
/folyt.küv./
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bb.18. vegyszerrel a fagykárok megelőzéséért - a szegedi ku­
tatók felfedezése alapján megkezdődnek a szabadföldi kí­
sérletek

1981 e február 25*

az mta szegedi biológiai központjának biokémiai intéze­
tében gyakorlatban hasznosítható eredményt hozott a növények 
fagytlirő képességének növelését célzó több éves kisérletsoro- 
zat. a kutatók Laboratóriumi körülmények között bizonyították, 
hogy egyes fagyérzékeny növények bizonyos vegyszerrel leper­
metezve tartósan, több napon át ellenállnak a fagy károsító ha­
tásának,

/folyt,köv,/ 
c#.13/gw

dén/st/gw

11

l I

bb.16, szerb-horvát nyelvű középiskolai oktatás indul pécsett 

igó/st/gw kz 1981, február 25,

legnagyobb nemzetiségi megyénkben, bárányában, megszer­
vezik a szerb-horvát nyelvű középiskolai oktatást és ősszel 
létrehozzák az első délszláv osztályt a pécsi janus pannonius 
gimnáziumban, az iskola bárányán kívül Somogy, tolna és bács- 
kiskun megyéből fogad majd diákokat? a nem helybeli gyerekek 
kollégiumban kapnak otthoni/ és a jó tanulók ösztöndíjban ré­
szesülnek, ezzel az intézkedéssel létrejön pécsett a nemze­
tiségi nyelvoktatás teljes struktúrája, már több pécsi álta­
lános iskolában folyik a német nemzetiségi nyelvoktatás, mig 
a délszláv kisdiákoknak önálló általános iskolájuk és saját, 
kollégiumuk van a városban, középiskolai szinten a Leó&y kiára 
gimnázium adott otthont a német nyelvi tagozatnak és ugyanezt 
a szerepet fogja betölteni a szerb-horvát nyelvű oktatásban 

a janus pannonius gimnázium* a felsőfokú oktatási intézmények 
közül a pécsi tanárképző főiskola képez német és szerb-horvát 
nyelvszakos tanárokat, mégpedig az egész ország számára,

/mti/ - * -

bb, 17, uj növényvédőszercsalád sajóbábonyból

hág/s t/g w kz 1981, február 25,

- gyártását
kezdték meg a saj óbábonyi észak-magyarországi vegyiművekben 
a hazai mezőgazdaság igényeinek kielégítésére* a termékcsoport 
egyes tagjai a kukorica, a cukorrépa, a rizs, a napraforgó és 
a zöldségfélék gyomnövényektől való megtisztítására szolgálnak, 
az uj növényvédőszerekből ebben az évben mintegy há^rom és fél­
ezer tonnát készítenek, de már épül egy újabb, több mint három­
ezer tonna kapacitású üzem is* tiokarbamátok hazai előállítá­
sával fölöslegessé válik a hasonló készítmények importja, vá- 
Laszték^bővités céljából rövidesen hozzáfognak egy újabb, a ku­
koricaföldeken alkalmazható gyomirtószer gyártásához is, /mti/

uj növényvédőszer család - tiokarbamátok
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bb. 15c mozgó árudák 72 zalai községben 

tóa/st/rj kz

három Ikarus autóbuszban berendezett mozgó áruda érkezett za- 
la megyébe, a kistelepüléseinek a rendszeres áruellátását oldják 
meg velük, a mozgó árudák március első hetében indulnak útjukra s 
egyenként mintegy négyszázezer forint értékű áruval megrakodva he­
tenként 72 települést keresnek fel. a jármüvek korszerű hűtőbe­
rendezései Lehetővé teszik, hogy mire lit-készítményékét, tejter­
mékeket, előre csomagolt tőkehúst, hentesárut is szállítsanak a 
kis falvakba, a mozgó árudák gazdái, a zalaegerszegi, nagyka­
nizsai 'és Lenti áfész kereskedelmi szakemberei szerint nemcsak rend­
szeres, választékos is Lesz a turajáratok által érintett falvak áru­
ellátása, mert gyakorlatilag minden olyan árucikket szállítanak, 
amelyek a városi üzletekben kaphatók, /mti/

1981. február 25.
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elismeréssel szóltak a máv és a posta fejlődő tűzvédelmé­
ről. valamint az önkéntes tűzoltók tevékenységéről, tolna me­
gyében hetvenhárom egyesületben csaknem 1650 önkéntes, ötvenöt 
vállalati tűzoltóságnál pedig ezernél több vállalati tüzoló te­
vékenykedik* a tűzvédelmi társadalmi munkában fontos szerepet 
tölt be a 700 ifjúsági és úttörő tűzoltó, /mti/
12,05/gw

13

Vi

a február 24-ről 25-re virradó éjjel történt görögországi 
földrengés során a fogadó országban dolgozó magyarok - nagy­
követségiek, kereskedelmi kirendeltségiek, vállalati dolgo-

körében érülés, sebesülé nem történt, a ma­
kar nem kel tkezett./mti/zók,

gyár

bb,20, tűzvédelemről tárgyalt a tolna megyei tanács vb

1981a február 25.

tolna megyében az előző ötéves időszakhoz képest nem nö­
vekedett a tüzesetek száma,de a tűzkárok együttes értéke a leg­
utóbbi öt évben igy is elérte a 20 millió forintot - jelentették 
be a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai szek­
szárdi ülésén, amelyen a tűzvédelem helyzetét és feladatait 
tekintették át. amint arról a megye tűzoltóparancsnoka beszámolt: 
az v3 ötéves terv időszakában 676 tüzet oltottak el és 237 egyéb 
káresetnél avatkoztak be hatékonyan a megye tűzoltói, egységeik 
segítettek a békési árvíznél, valamint a szomszédos megyék na­
gyobb káreseteinél is. mint megállapították: a legtöbb tüzet tech­
nológiai hiba és a műszaki hiba okozza, de gyakran előfordulnak 
az elektromos áramtól, a gondatlan dohányzástól, szabálytalan 
tűzgyújtásból keletkező tüzek is.

mint közölték, tüzokozással összefüggésben öt év alatt 
47 büntetőeljárás indult a megyében, s a bíróságok négy esetben 
szabtak ki végrehajtható, két alkalommal felfüggesztett szabad­
ságvesztést, hat ízben pénzbüntetést,

blb/ká/gw kz

2.folyt/gwbb!, 18. /vegyszerrel a fagykárok megelőzéséért -

a laboratóriumi eredmények alapján egyik nagy vegyipari 
üzemünk vállalkozott a fagyvédelmet szolgáló, hazai alapanya­
gokból előállítható, viszonylag olcsó fagyvédő növényvédőszer 
nagyüzemi gyártására és későbbi forgalombahozatalára, valamint 
az eljárás gyakorlati alkalmazáshoz szükséges további szabad­
földi kísérletek koordinálására.

/mti/ - » -

bb,19. nincs magyar áldozata, sebesültje a görögországi 
földrengésnek

mm/zsu kz 1981. február 25.
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bb f'4£* :L„ vegyszerrel a fagykárok megelőzéséért - /folyt,./gw• őse©

a kutatócsoport tagjai az mti munkatársának elmondták, 
hogy az évenként különböző intenzitással jelentkező koratava­
szi vagy koraőszi fagyok földünk jelentős részén komoly káro­
kat okoznak a mezőgazdaságnak, az utóbbi években világszerte 
előtérbe került a növények fagytürő képességének növelése, i- 
lyen kutatások folynak elsősorban a szovjetunióban, kanadában, 
az usa-ban, japánban, az nszk-ban és magyarországon az mta 
szegedi biológiai központjában.

ma már általánosan elfogadott, hogy a hideg-és fagytürés 
a növényeknél összefüggésben van a sejteket körülvevő és a sej­
tek belsejében előforduló úgynevezett membránszerkezetek kémiai 
felépítésével, #zok fizikai állapotával és mindébbőU>vizáteresz- 
tő képességével, a fagy azzal károsítja a növényt, hogy a sej­
tekben lévő szabad "viz meofagy,és a jégkristályok roncsolják a 
növények szöveteit, a fagytürő növényeknél a hideg hatására 
viszonylag gyorsan olyan vegyüLetcsoport képződik, amely egye­
bek között megnöveli a sejtmembránok mozgékonyságát,és ezzel 
együtt vízáteresztő képességét, más növényeknél viszont 
vegyületcsoport csak lassan képződik, sejtmembránjaik ezért 
nem engedik át időben a vizet, igy a növény a fagy hatására 
elpusztul.

ez a

etcftSis/iQ

a különböző fagyánóságu buzafajták membránjainak össze­
tételét és fizikai állapotát vizsgálva a szegedi kutatók kimu­
tatták, hogy kapcsolat van a fagytürés mértéke és a buzafélék 
azon képessége között, hogy membránjaik összetételét és fizikai 
állapotát, ezzel együtt vízáteresztő képességét mennyire képesek 
a csökkenő"hőmérséklethez igazítani, a következő lépésként azt 
vizsgálták, hogyan Lehet a fagyérzékeny növények membránjait 
hasonlóvá tenni a fagytürőékhez. laboratóriumi kísérleteikkel 
igazolták, hogy bizonyos vegyszeres kezeléssel - amelynek sza­
badalmaztatása most van folyamatban - jelentősen javítható a 

növény fagytűrése, egy mexikói eredetű buzaféleség, amely mí­
nusz tíz fok hőmérsékletnél csaknem teljesen elfagyott, a meg­
felel vegyszeres kezelés után ugyanilyen hőmérsékleten nyolcvan 
százalékban életben maradt, ezzel a módszerrel őszi buzaféléknél, 
uborkaféléknél és más konyhakerti növényeknél is sikerült a 
növények fagytürőképességét jelentősen növelni, a szegedi ku­
tatók eredményei alapján remény van arra, hogy a jövőben bi­
zonyos hidegérzékeny növényeket az eddiginél hamarabb, kora ta­
vasszal lehet elültetni^ és az igy hamarabb beérő termés Leszü- 
retelése után ezt a földet még ugyanabban az évben ismét hasz­
nosítani lehet a termelésre.
/folyt.köv./
0B:24/gw
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sbb.23. időjárásjelentés

##
-

bb*. 21. fokozott védelmet kíván a természeti környezet békés 
megyében 1981. február 25.gw

bty/ká/gw kz 1981o február 25.

egyrészt a kemizálásmásrészt a tisztitatlan szennyvi­
zek bevezetése miatt romlikwékés megyei folyók vizének minősé­
ge*. békéscsaba, békés, gyula és szarvas város csatornáinál, va­
lamint a szárazárnál battonyánál és a mezőhegyes! élővizcsator- 
nánál kritikussá vált a vízszennyeződés, mindez megköveteli a 
természeti környezet fokozott védelmét, amelyre a vi„ ötéves 
tervidőszakban több mint 430 millió forintot használnak fel 
- állapították meg azon a megbeszélésen, amelyet az országos 
környezet-és természetvédelmi hivatal, valamint békés megye ve­
zetői tartottak szerdán békéscsabán.

az egyeztető megbeszélésen részletesen megvitatták azokat 
az intézkedéseket, amelyek végrehajtásával enyhülnek a környe­
zetet szennyező hatások, egyetértettek abban, hogy az elkövet­
kező öt évben mintegy 27 kilométer hosszú csatornahálózatot 
építenek meg. a megye környezetvédelmének egyik súlypontja a 
békéscsabai biológiai szennyvíztisztító telep, békéscsabán na­
ponta mintegy 10-14 ezer köbméter szennyvíz keletkezik, amely 
a kettős-körös vizébe kerül, a békéscsabai szennyvíztisztító 
kiépítésére eddig 110 millió forintot fordítottak, ahhoz azon­
ban, hogy ez a létesítmény teljes mértékben betöltse funkcióját, 
még 210 millió forint beruházás szükséges, /mti/

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 25.-án, I12.00 órakor:

hideg éjszaka

kontinensünk legnagyobb részén anticiklon alakítja az 
időjárást, ennek területén nagy mennyiségű hideg Levegő hal- 
mozódott föl, a hideg Levegő száraz hulláma szerdán már el­
árasztotta a kárpát-medence jelentős részét is.

száritó hatású, Le 
és a felhő, csapad

erősen^felhős^'ldónkéntklsős időjárást, az óceáni Léghullámok 

eqvelőre szárazföldünk észak-nyugati, északi vidékein okoznak 
változékony időt. @tt többfelé havazik, csütörtök estig a kár­
pát-medencében folytatódik a száraz idő. az éjszakai ^ehules 
erősödik.

bbd
ő. aazIában

jo

1

északkeleti országrészben 3, 8 órán
ill. borult ma­

hazánkban kedden az
át sütött á nap. máshol viszont erősen felhős 
radt az ég. a délnyugati határvidéken néhány helyen kisebb hava­
zás, havaseső is előfordult, a szerda reggel 7 óráig Lehullott 
csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között váltakozott, 
kedden a Legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan napos ne­
szeken 7, 11, az erősen felhős helyeken viszont csak 2, 6 fok 
között alakult, szerda hajnalra szeszélyes területi eloszlás- 
ban 0, -7 fokig hűlt Le a Levegő, délelőtt az ország Legna- 
gyobb’részén napos, száraz, a déli es nyugati határvidékén 
azonban túlnyomóan felhős, helyenként ködös idő volt. a hőmér- 
seklet 11 órakor a ködös részeken -2, plusz 3, máshol plusz 3, 
plusz 7 fok között váltakozott.

j
,

S-

bbs,22. felhasználható: 14 órától!

az anyagmozgatás kérdései a csongrád megyei neb előtt

1981—. február 25.dén/st/gw kz

nyolc csongrád megyei nagyvállalatnál az elmúlt öt év 
alatt Lényegében nem változott az anyagmozgató munkások aránya, 
a belső anyagmozgatásra a széttagoltság, az összehangolatlan­
ság a jellemző - állapították meg a népi ellenőrök, a csongrád 
megyei neb szerdán szegeden tartott ütésén arról is beszámoltak, 
hogy a vizsgált nagyvállalatoknál az anyagmozgató gépeket nem 
használják ki kellően, a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyárban 
például az ilyen gépek teljesítményét mindössze huszonöt száza­
lékban kötik le, holott az üzemben a kézi anyagmozgatás aránya 
még mindig nyolcvanöt százalékos, a délmagyarországi magas és 
mélyépítő vállalatnál egy évekkel ezelőtt vásárolt vagonkira­
kodógépet máig sem állítottak munkába, a népi ellenőrök rámutat­
tak arra is - hogy az anyagmozgatás további gépesítése üzemi re­
konstrukciói és a jobb termelés szervezést is megkövetelj, a 
rakodógépek alkatrészellátása nem megfelelő, sok a rossz gép. 
a neb ülésén ezért javasolták olyan üzem kijelölését a megyé­
ben, amelyik a targoncák és más gépek javítására vállalkozna.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok 
2,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tenger- 
szinre átszámított légnyomás 1027 mbár, gyengén emelkedik.

volt 9
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folyt./gwbb’,24. /jön a radarpisztoly
I

a bolgár gyártmányú sebességmérő lokátort hitelesítette 
a mérésügyi hivatal is, s Így a radarpisztollyal mért adatok hi­
telesnek tekinthető^.a készülék bevezetése lehetővé teszi, hogy 
a kresz által előirt sebességkorlátozásoknak fittyet hányó veze­
tőket a helyszínen felelősségre vonják; figyelmeztessék, bírsá­
golják, vagy jelentős sebesség-túllépés esetén szabálysértési 
feljelentést teayenek ellenük, az uj technikai eszköz mellett 
változatlanul használják majd az utakon a már jól bevált trafi- 
paxokat is. a radarpisztollyal az országban a rendőrség minden 
közlekedési szervét ellátják, /mtl/

bb’,25. a panaszok és bejelentések intézéséről tárgyalt a 
vas megyei népi ellenőrzési bizottság

1981. február 22lér/st/zsu le

vas megyében tavaly mintegy nyolc százalékkal nőtt a népi 
ellenőrzési bizottságokhoz érkezett bejelentések, panaszok 
száma az előző évhez viszonyítva, ennél jelentősebben, 2/ szá- 
zalékkal emelkedett a névtelen beadványok száma, - közölték 
szerdán szombathelyen, a megyei népi ellenőrzési bizottság 
ülésén, melyen a^élenté ek és panaszok intézéséről tárgyiak, 
annak ellenére, hogy a t rvény védi a jószándéku bejelentőt, 
rendelkezik a jogvédelem biztosításáról, több nagy horderejű 
é_s alaposnak bizonyult bejelentést is csak névtelenül tesz- 
nek meg a dolgozóimért félnek a retorziótól, a keripar szom- 
bathelyi gyárából étildául helytelen munkatelje Ítmény és anyag­
norma elszámolást, tiz őriszentpéteri költségve esi üzemből 
fiktii' számlázást jeleztek névtelenül, mindkét ügy vizsgála­
tát büntető eljárás követte, növekedett a szocialista 
gazdálkodás elveivel ellentétes magatartással kapcsolatos ügyek 
aránya, különösen a társadalmi tulajdon gondatlan és szán- 
dékos megkárosítását kifogásoló beadványok száma, több bead- 
vány foglalkozott az áruellátással, a vásárlók érzékenyebbek 
lettek a áruk minőségére, a mennyiségi hiányokra és a kiszol­
gálási körülményekre.

az ülésen megállapították, hogy a bejelentések, panaszok 
intézése a törvényben meghatározottak szerint alakult.je­
lentős részüket már tiz napon belül elintézték, az ügyinté­
zés csak egyes célvizsgálatoknál tartott harminc napnál tovább.
/mtl/

száraz idő. a déliaz ország legnagyobb részén derült, 
és nyugati határvidéken"időnként felhősödés, csapadék nélkül, 
megélénkülő napközben helyenként erős keleti, délkeleti szél. 
főleg hajnalban délnyugaton köd.

"várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 
-8, Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0, plusz 5 

fok között.
-3

a duna vízállása budapestnél: 242 cm, a viz hőfoka 3,0 fok

/inti/ - * ”

bb.24. jön a radarpisztoly 

t/km/tr/dg/gw le

rossz napok következnek a notórius gyorshaj tokra, az 
országutak száguldó ámokfutólra: március 1-től a rendőrség be­
vezeti a radar-pisztoly, másnéveWkézi sebességmérő lokátor 
használatát - jelentették be szercMn a belügyminisztérium 
országos rendőr főkapitánysága közlekedési osztályán tartott 
sajtótájékoztatón.

elmondták, hogy a közlekedési balesetek nagy hányada 
még mindig a megengedett sebességhatárok túllépéséből, a gyors­
hajtásból kö etkeziklbe. ezért is vált szükségessé, hogy a kül­
földön már j L beválr hasznos készülékkel bővítsék a közleke­
déstechnikai eszközök arzenálját hazánkban is. a kézi sebesség- 
mérő lokátor alkalmas mind a közeledő, mind a távolodó jármüvek 
sebességének mérésére, a készülék 30-tól 160 km/óra sebességtar­
tományban működik, s már 180 méterről is képes pontos adatot szol­
gáltatni a jármű sebességéről, a pisztolyformáju készüléken 
digitális jelzőszerkezet Írja ki számokkal a mért sebességet 
a radarpisztoly nagy előnye, 
hatják, hanem egy speciális 1 
logos rendőr is működtetheti.

/folyt.köv./
13.56/gw

1981. február 25.
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bb.26. kitüntetés 

pá/dg/zsu ie 1981, február 25.

kb osztályvezetője adta át./mti/

feb-fszérkesztőség híreinek jegyzéke 1981.bbf.27. ^belfoldi^ ^áig

1981o február 25.iegw

, nagyobb forgalom 
osztályba

1"." kedvezőbb k 
2% beiratás az .

3eUj mozifilmek a szovjetunióból 
4; vetélkedő az űrhajózásról 
5‘.‘ gépkocsi nyeremény be tét könyv - 
6*. kényelmes és divatos cipők nyárra 
7% uszódaru a szovjetuniónak ,
8'.' a tél megtizedelte a baranyai méhcsaládokat 
9\ bakács tanfolyam 

104 női ruhák a szovjetunióba 
elhunyt bukó hózsef 

12. eszperantó nyári egyetem gyulán 
13% bartók és szeged 
144 készül a maci-kávé

16% szerb-horvát nyelvű középiskolai oktatás
17% uj növényvédőszer család
18- vegyszerrel a fagykárok megelőzéséért
194 nincs magyar áldozata a görögországi földrengésnek
20% tűzvédelemről tárgyalt a tolna megyei tanács
21. fokozott védelmet kíván a természeti környezet
224 az anyagmozgatás kérdései
23% időjárásjelentés
24% jön a radarpisztoly
25% panaszok és bejelentésekről
26% kitüntetés
27% hirjegyzék

sorsolás
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bb% 28. ikr-technológia Csehszlovákiában
~ tízezer hektáros rendszerexportra kötöttek szerződést 
bábolnán

%
a
%

1981. február 25.ber/st/ig ie ic'íi
nyugat-szlovákiában 10 ezer hektár kukoricaterületet ^mü­

veinek az idén bábolnai technológiával, erről irt alá szerződést 
szerdán a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vállalatnál, 
az ikr-nél az agrolnvest és a csehszlovákiai transakta külkeres­
kedelmi vállalat, a megállapodás előzménye, hogy igen eredménye­
sek voltak a rendszer több éves nyugat-szlovákiai nagyüzemi kí­
sérletei. a korábbi kishatármenti együttműködést követően, ta­
valy - már államközi kereskedelmi egyezmény részeként - ha 
gazdaság 2000 hektáron alkalmazta a rendszert, ezeken a földe­
ken az átlagtermés hektáronként 1-1,5 tonnával múlta felül a 
vidék más tábláit, pedig az őszi talajmuhkáknál, a műtrágyázásnál 
még hagyományos technológiát alkalmaztak.

IP
B

#
rom

ü1
az ikr-szakemberek a most szerződött területre az előze­

tes laboratóriumi talajvizsgálatoknak megfelelően a helyszínen 
adaptálják a technológiát, a munkák során megszervezik a szak- 
tanácsadást és a szervizellátást, a közös vállalat rendelkezésre 
bocsátja azokat a vetőmagokat, amelyek a tavaly Szlovákiában vég­
zett fajtakísérleteiben a legjobb eredményeket adták, a szlovák 
gazdaságok megvásárolják a rendszerben alkalmazott vetőgépeket és 
speciális munkagépeket, hetven dolgozójuk - gépkezelők, - szerelők, 
agronómusok, gépészmérnökök - a jövő héten a közös vállalat 
bábolnai iskolájába érkezik, hogy mégismerkedjen az iparszerü 
technológia speciális tudnivalóival, /mti/

%

bb.30. fóliasátrak Zalában - vetik a zöldségfélék magját

1981. február 25. #tóa/ká/ig ie

SKa kertbarát mozgatom bővülésével egyre terjed zala megye­
ben is a fólia alatti zöldségtermesztés, a megyében húsz kert­
barátkor működik már, amelyek tagjai a családi önellátás mel­
lett közfogyasztásra is termesztenek zöldségféléket, a kiskert 
tulajdonosok ezekben a napokban kezdték meg a fóliasátrak felállítá­
sát és a különböző kerti magvak vetését, zala megyében korábban 
szinte ismeretlen volt a primőr zöldség termesztés: az idén pe­
dig már minden harmadik-negyedik falusi portán ,,fóliáznak,, • a 
zalai zöldségtermesztők ellátására a vetőmagellátó vállalat nyu­
gatmagyarországi központja több mint egymillió tasak vetőmagot 
szállított a boltokba, ez csaknem kétszerese az egy évvel koráb­
bi mennyiségnek, /mti/
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az elnökség állásfoglalást adott ki a mezőgazdasági szö­
vetkezetek üzem- és munkaszervezésében bekövetkezett változások­
ról, a testület megállapította, hogy az elmúlt években történt 
egyesülések ellenére változatlanul nagy eltérés tapasztalható a 
szövetkezetek üzemméretében, például a működő 1338 tsz közül 207 
szövetkezet 2000 hektárnál kisebb, és 60 szövetkezet 8000 hek­
tárnál nagyobb területen gazdálkodott, hasonló eltéréseket mutat 
a tsz-ek termelési értéke, mely az évi 20 millió forint alatti 
és az 1 milliárd forintot meghaladó között van. mivel a vi. öt­
éves terv - szigorúbb gazdasági feltételek mellett - a mezőgazda­
ságban 12-15 százalékos, a szövetkezeti gazdaságokban ennél 
magasabb terme lés-növekedést irányoz elő, az elnökség felhív a 
a tsz-eket, hogy vizsgálják felül és fejlesszék tovább üzem- és 
munkaszervezési tevékenységüket, alkalmazzák bátrabban az anya­
gi érdekeltséget, tegyék teljesebbé a munkáé ő foglalk zt tást 
s az eredmény növelése érdekében fejlesszék pari, fel ol ózó s 
szolgáltató tevékenységüket, /mti/

bb',29. a tót elnökségének ülése 

pp/pá/ig

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége szer­
dán tartotta idei első ülését, szabó István elnökletével, a tes­
tület megállapította, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek kölcsö­
nös támogatásának rendszere megszilárdult, azt a szövetkezetek 
sajátjuknak tekintik, a kta tevékenységének további kibontakoz­
tatását segíti, hogy lehetőség nyílt az országos kölcsönös támo­
gatási alap Létrehozására, ez jelentősen megnöveli a szövetkeze­
tek önálló Gazdálkodás! lehetőségeit és segíti a megyék közötti 
összefogást! a tót elnökség irányelvet adott ki a szövetkezetek 
kölcsönös támogatási alapja működésének továbbfejlesztéséről, és 
felkérte az érdekelteket, hogy március végéig küldöttértekezlete­
ken döntsenek az országos alaphoz való csatlakozásról.

1981. február 25.ie

bbv31. bölcsőde, óvoda kispesten

1981. február 25.t/cs/jk/dg/ig le

uj bölcsődével és óvodával gyarapodott szerdán a főváros 
xlx. kerülete, a városközpont uj Lakótelepén, az eötvös utca 9- 
11*. sz. alatt adták át a 80 apróságot befogadó bölcsődét és a 
150 személyes óvodát, az egyszintes, univáz szerkezetű épülete­
ket a vas megyei építőipari vállalat dolgozói hozták tető alá. 
mindkét intézményben szépen berendezett, játékokkal teli foglal­
koztatók várják a Lakótelepen élők gyermekeit, az óvodában eze- 

felül tornaszobáról is gondokodtak. /mti/ken

201^.40/ig
(~h-
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bb4.32. nemzetközi vásárok itthon és külföldön - saj tótájékoz­
tató a hungexpó 1981-évi programjáról

1981. február 25.

a budapesti nemzetközi vásárközpont idei programjában 
11 nemzetközi szakvásár és kiállítás szerepel, a rendezvény- 
sorozatot áprilisban négy, egyidőben megrendezendő szakkiál­
lítás nyitja meg: az agromasexpo mezőgazdasági és élelmiszer- 
ipari gépkiállítás, a hungaroplast műanyagipari- és a limexpo köny- 
nyüipari gépvásár, valamint az ezúttal első Ízben programba vett 

munkavédelmi kiállítás, ez utóbbi felöleli a munkavéde­
lem valamennyi területét, bemutatja a hazai és külföldi tapasz­
talatokat a zaj-, a rezgés,- a por- és más munkahelyi ártalmak 
elleni küzdelemben, s az ilyen veszélyeknek kitett munkahelyeken 
használt leg korszerűbb védőfelszereléseket is kiállítják.

minderről és a hungexpó idei programjáról kőrösvölgyi 
László meobizott vezérigazgató tájékoztatta az újságírókat szer- 
dánr a vásárváros konferencia érmében, elm ndta, hogy a legje­
lentősebb hazai rendezvény ezü tál is a táv szi n mzetközi vásár 
Lesz. amelyet május 20. és 28. között rende nek m g, s amelyre 
több'mint 1600 hazái és külföldi kiállító 71 ezer négyzetméternyi 
területet igényelt, a nyár egyik Legjelentősebb eseménye Lesz a fül-, 
o&t-qége szakorvosok viláatalálkozója, ezt az orvosi világkongresz- 
szust kiállítással egybekötve rendezik meg júniusban a vásárköz- 
pontban. ugyancsak hagyományos keretek között tartják a szeptem­
beri őszi bnv-t. azzal egyidőben kerül sor a nemzetközi barkács- 
és kiskert kiállításra, valamint az interplayexpo játékkiállitás- 
rá. a kőbányai vásárközpont ez évi programját október végén elek- 
tronikal, valamint védjegybemutató zárja.

a hunaexbo szervezésében a magyar iparvállalatok az idén 
32 ország 51'nemzetközi szakvásárán, illetve önálló magyar bemu­
tatóién vesznek részt, a kilenc önálló megjelenés közül néhány 
országban elsőizben mutatkozik be a magyar ipar, Így a közelmúlt­
ban abu dhabiban voltak magyar napok, s az ősszel thai földön ren­
deznek hasonló rendezvényt, több évi szünet után kiállítunk a 
limai vásáron, részt veszünk a másodízben megrendezendő lagoszi 
vásáron és számos nyugat- és észak-európai, távol-keleti, ameri­
kai szakrendezvényen, a hungexpó hagyományos résztvevője az idén 
is a szocialista országok vásárainak, Így legközelebb Lipcsében és 
brnoban állítanak ki.

a megbízott vezérigazgató a vásárközpont fejlődéséről 
szólva hangoztatta, hogy terveikben ugyanebben az évben nem 
szerepel uj csarnok, épület átadása, de több pavilont felújíta­
nak. növelik a szabadtéri kiállítási területet és megkezdik egy 
uj raktárkomplexum építését, igy a kiállítók, üzletkötők szerve- 

hatékonyább kiszolgálására nyílik Lehetőség, /mti/

t/sz/pá/pp/lg ie
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/folyt* köv./ 
16». 15/lg 22

a veszprémi bakony müvekből érkezett a hír, hogy a hét 
elei éri 15 ezer gyújtás kapcsolót, gyuj táselosztot es kürtpárt 
indítottak útnak a szovjet togliátti autógyárba* ezzel a vesz- 
oréml gyár szocialista brigádjai a lada autógyár verseny fela­
jánlásainak teljesítését is segítik, bekapcsolódtak a moszkyics es 
a kamaz autógyár munkaversenyébe is: ezeknek a vállalatoknak 
ugyancsak nagy mennyiségű alkatrészt szállítanak.

3lz szkp xxvio koTiQpgsszus&Tisk tiszteletére hezárkber is 
számos vállalat munkásközössége tett felajánlásokat, amit 
vállaltak, teljesítették, - erről számolnak be néhány vallalat 
eredményéről tudósítva az mti munkatársai.

1981. február 25.ö/bév/gom/tár/ráb/az/jk/ig le

vállalások,bb.34. az szkp xxvi. kongresszusa tiszteletére - 
munkasikerek
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_______

bbv35. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek két üzemegységében

1981. február 25.hag/st/ig ie

éves nagyjavítás kezdődött szerdán az ózdi kohászati üzemek 
folyamatos acélöntőmüvében és oxigéngyárában, a nagyszabású munkához, 
amelynek időtartamát a folyamatos acélöntőműben tizenkét napban, 
az oxigéngyárban pedig tizenegy napban határozták meg, mintegy 
hatszánötven karbantartó és segítő vesz részt, a nagyjavítás elő­
készítésére átfogó Létszám- és munkatervet készítettek, a folya- 
matos acélöntődében a tervezett felújításhoz csaknem háromezer 
különféle pótalkatrészt és gépegységet gyártottak Le, illetve szál­
lítottak a javítás színhelyére, /mti/
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.... 1. folyt./igbb'.34. /az szkp xxvi.

kongresszusi műszakot tartanak a tatabányai szénbányák­
nál dolgozó szovjet földtani expedíció tagjai, a szovjet szén- 
kutatók, akik ötödik esztendeje tevékenykednek e vidéken, vál­
lalták, hogy nagyteljesítményű, speciális berendezéseikkel az 
előírtnál több talajmintát emelnek ki a mélyből, hogy minél 
pontosabb adatokkal szolgálhassanak a felszín alatti kőzetek 
szerkezetéről, a hétvég-tarján és mány térségében munkálkodó geo­
lógusok, bányászkutatók az év kezdetétől megfeszített tempóban 
dolgoznak a széntelepek nagyságának, minőségének, az uj lelőhe­
lyek ásványi vagyonának föltérképezésén, s Így a szeptemberi ha­
táridőnél jóval előbb, május közepére befejezik itt a kutatást, 
/mti/
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A
kerülétébenbb1. 37. németh károly Látogatása a főváros xi

1981. február 25.t/gy/mm/dg ie

németh károly, az mszmp politikai bizottságának Lay a, 
a központi bizottság titkára szerdán a főváros csaknem 
200 ezer Lakosú xl* kerületébe Látogatott, részt vett a 
Látogatáson somogyi Sándor, a budapesti pártbizottság titká-
ra.

a vendéget a kerületi pártszékházban szatmári István első 
titkár és grubies István, a városrész tanácselnöke fogadta, 
németh károly részt vett és felszólalt a kerületi párt vég­
rehajtó bizottság kibővített ülésén 
Litikai, gazdasági helyzetét

amelyen a városrész po­
litikai, gazdasági helyzetét, a xii. pártkongresszus hatá­
rozatainak végrehajtásával kapcsolatos teendőket vitatták meg. 
megállapították, hogy a kerületben tervszerű, céltudatos 
munka folyik a párt politikájának egismertetéséért, a k ng- 
resszusi határozatok végrehajtásáé t és a népgazdasági f L- 
adatok valóra váltásáért.

a továbbiakban a központi bizottság titkára megtekintet­
te az elmúlt tervidőszakban felépült budapesti művelődési 
központot, az olimpia filmszínházat és felkereste a közelmult- 
banlnvolc tanteremmel bővített bikszádi utcai általános iskolát. 
ezCftán németh károly részt vett a Lakóterületi politikai munka 
irányítására egy esztendeje megválasztott lakóterületi körzeti 
pártbizottság végrehajtó bizottságának kibővített ülésén, dán! 
iános pb-titkár tájékoztatója után németh károly beszélgetést 
folytatott a végrehajtó bizottság tagjaival és a körzeti pártalap- 
szerveze+ek titkáraival, akik beszámoltak a Lakóterületi poli- 
tikai munka megélénküléséről, a körzeti párt-alapszervezetek sok- 
rétü munkájáról, eredményeiről és gondjairól is. /mti/
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rőt gondoskodni tudnak.

Vesztését 50 
előző öt évben.

/folyt.köv./

18.40 rj -25-

1. folyt./rjbbl 35'. / sajtótájékoztatóbb.1 35. sajtótájékoztató a vállalati és tanácsi tervező munkáról

fis jobban igazodjanak a népgazda­
sági követelményekhez.-24-

1981. február 25.t/sl/pá/rj pp ie

a vállalatok ötéves tervkoncepciói elkészültek, a megyei 
tanácsok is kidolgozták elgondolásaikat, valamennyit még az 
első félévben a vállalati demokratikus fórumok, illetve a ta­
nácsi választott testületek elé terjesztik, s a tervek az év 
közepén életbe Lépnek, a tervkoncepciókat a kormányzati szer­
vek egybevetették a népgazdaság vi. ötéves tervével, ezeknek 
az elemzéseknek a tapasztalatairól tájékoztatta szerdán az új­
ságírókat a parlamentben hoós jános tervhivatal! államtitkár.
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az országos béketanács, a magyar békemozgalom 1981-ben tevé­
kenységét arra összpontosítja, hogy - a béke világ tanács céljai­
hoz. programjaihoz kapcsolódva - uj kezdeményezesekkel is széle­
sítse a nemzetközi enyhülés megvédéséért és fejlesztéséért küz­
dők táborát - állapította meg zárszavában Sebestyén nándorné.

cél1 jegyében tartják meg a hagyományos májusi béke és ba-
ónap rendezvényeit, a Leszerelési hét fórumait, részt vái— 
ájusi európai hét honi eseményeinek megszervezésében, 

a magyar szolidaritási bizottsággal együttműködve ez év őszén is 
megtartják azt az akciósorozatot, amelyen a békéért, a szabadság­
ért. a nemzeti függetlenségért és a válsággócok felszámolásáért

ezen 
rátsági 
lalva a

„ ehhez adott újabb biztatást az szkp xxvi. kongresszusának 
beszámolója, a lecnyid brezsnyev előadói beszédében meg­
fogalmazott javaslatok a kelet-nyugati kapcsolatok fejlesztésé e 
a fegyverkezés csökkentésére, a bizalomerősítő intézkedések sz - 
Lesitésére. a kongresszuson elhangzott bejelentések ismételten 
bizonyítják, hogy a szovjetunió álhatatosan harcol az enyhülés 
fenntartásáért és megszilárdításáért, katonai területre tör­
ténő kiterjesztéséért, a béke védelméért, a magyar békemozgalom 
is magáénak vallja ezeket a kezdeményezéseket, egyetértünk azok­
kal, mert az emberiséget ma foglalkoztató Legfontosabb kérdések­
ben mutatják meg a kiutat, reményt kelt, hogy békés utón is lehe
és mi bízunk bennf' csakis igy Lehe - re dezn a vi ás k rd seke
feloldani a kapcsolatokban felmerü t ell ntét két. han su yozt
az obt főtitkára.

»

-27-

ky/
/zdő népek helyzetéről, harcáról, támogatásáról lesz szó. 
a még eredményesebb munkát célzón az obt tovább kívánja fejlesz­
teni együttműködését a társadalmi és tömegszervezetekkel, mozgal­
makkal, a különböző szervezetekkel, mindenekelőtt a szakszerveze- 
"tö K k6 L

a tanácskozás résztvevői - jóváhagyva a részletes munkaprog­
ramot - az obt és az elnökség tagjává választották farkas berta- 
Lan űrhajós alezredest, /mti/

- mozgalmunk a társadalmi és tömegszervezetekkel, a szó- 
vetkezetekkel, a rétegszervezetekkel, valamint a tudományos és kul­
turális intézményekkel együttműködve jelentős eredményeket ért el 
az elmúlt esztendőben is. hazai munkádban és küIkapcsolatainkban 
méginkább előtérbe került az enyhülés vívmányainak védelme, a bé­
ke, a szocializmus elleni imperialista támadások Leleplezése, a 
dollármilliárdokban mérhető profitot hozó fegyverkezés elleni 
küzdelem, a szocializmus védelme, az egész világ békéjének és biz­
tonságának érdekében kezdeményezzük újra és újra a fegyverkezési 
kiadások mérséklését, s a madridi tanácskozáson az európai ka­
tonai enyhülési és Leszerelési konferencia összehívását, tárgya­
lásra hívunk fel minden más fontos nemzetközi kérdésben is.

megnyugtató az a mértéktartás, magabiztosság, az a világ sor­
sáért érzett felelősségtudat, a kérdések realista megközelítése,

a békét fenyegető veszélyt érzékeljük,mégisamely bizonyltja: 
bizakodva tekinthetünk a jövő elé.

1» folyt./rjbb*. 36*. / ülést tartott • • •

Ili
ii

I
I
% I
a*:
S

#
9#
:$ m

Ül
%

V 2. folyt./rjbb. 35. / sajtótájékoztató

a tanácsok előzetes terve szerint 5500-6000 általános iskolai osz­
tályterem Létesül, igy a tanulólétszám nagyarányú növekedése 
ellenére minden megyében mérséklődik a váltakozó napszaku 
oktatás és nő a napközis ellátásban részesülő tanulók ará­
nya. az óvodai hálózat is bővül, igy a tervidőszak végére 
csaknem minden olyan szülő gyermekét elhelyezik óvodában, aki 
azt igényli, ezen kívül befejeződnek a közművelődési és sport­
intézmények folyamatban Lévő beruházásai, előkészítik, illet­
ve megkezdik néhány vidéki és fővárosi színház rekonstrukció­
ját. /mti/

e • »

■2#
-><
m

i

%

9bb'. 36. ülést tartott az országos béketanács elnöksége -
az szkp xxvi. kongresszusának javaslatai a békét szol­
gálják

t/ma/rj dg ie

<2

I'?>
1981e február 25.

. a magyar békemozgalom tavalyi munkájának eredményeit, tapasz­
talatait összegezték és elfogadták az 1981-es munkaprogramot 
az országos béketanács elnökségének szerdán megtartott ülésén, 
az országos béketanács elnöksége üdvözölte az szkp xxvi. 
kongresszusán elhangzott újabb javaslatokat, kezdeményezéseket a 
béke megőrzése, az enyhülési politika védelmében, a hazafias 
népfront országos tanácsának székházában megrendezett tanácsko­
zást - amelyen részt vett sarlós István, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a hnf ot főtitkára - Sebestyén nándorné, az 
obt elnöke nyitotta meg, majd győri Imre, az mszmp központi bi­
zottságának osztályvezetője adott tájékoztatót magyarország belpoliti­
kai életének időszerű kérdéseiről, ezt követően kovács béla, az 
országos béketanács főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést a moz- 
aalom munkájáról szóló Írásos előterjesztéshez.

r
ül#

1%

■i 1

n
.

'

1
%!

§■ 9^ teendőinket elemezve beszélnünk kell arról a történelmi je­
lentőségű számvetésről, amelyet ezekben a napokban a szovjet­
unió kommunista pártjának xxvi. kongresszusa végez - hangsúlyozta. 
- e kongresszus hatása túlterjed a szovjetunió határain, érinti a 
nemzetközi biztonság, az együttműködés, a világ békéje védelmének 
minden területét.
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■HEtervben

között Lyan jelentős f 
kórház, a tárogató uti 
teljes rekonstrukciója.

a
és a

llÉii-ítiiiÉlElIF"*"

bb' 38. a Lakosság ellátási színvonalának javításáért - a pest 
megyei pártbizottság kibővített ülése

1981. február 25.ill*®
lesztési elképzelésekről.

bam/mné/st/ig ie

2816.45/lg
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9iSbb.39. aláírták a magyar-laoszi együttműködési bizottság üléssza­

kának jegyzőkönyvét - borbándi jános hazaérkezett indokínai út­
járól

s/sl/tr/pp/ig át
borbándi jános és saly vongkhamsao minisztereInökhely^te- 

sek, a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműkö­
dési bizottság társelnökei Vientianeban aláírták a bizottság 4. 
ülésszakának jegyzőkönyvét* ugyancsak aláírták a két ország mű­
szaki-tudományos együttműködési állandó bizottsága harmadik 
ülésszakának jegyzőkönyvét és a magyar segítséggel laoszban 
ép^Jjlő baromfi farmra vonatkozó hitelmegállapodást, borbándi 
jános és saly vongkhamsao elhelyezték a baromfifarm alapkövét.

borbándi jánost fogadta nouhak phoumsavam-, a laoszi 
forradalmi néppárt politikai bizottságának tagja, a laoszi né­
pi demokratikus köztársaság minisztertanácsának első elnökhelyet­
tese, ügyvezető miniszterelnök, a találkozón részt vett zegnár 
jános, hazánk Vientiane! nagykövete is.

borbándi jános szerdán hazaérkezett, útja során elláto­
gatott a vietnami szocialista köztársaságba, a kambodzsai nép- 
köztársaságba, és a laoszi népi demokratikus köztársaságba.
/mtl/

1981. február 25.

aa
83bb.4f. fejlesztik a szegedi trolibusz közlekedést, az idén el­

készül a szentéSpsongrádi tiszahid - tervegyeztető tanácskozás 
szegeden

dob/st/mné/ig 1981. február 25.

a kedvező tapasztalatok alapján a következő években bő­
víteni kívánnák a szegedi trolibuszvonal hálózatát - közölték 
a közlekedés- és postaügyi minisztérium és csongrád megye vezető­
inek szerdán szegeden megtartott tervegyeztető tanácskozásán, az uj 
trolibusz vonalakat elsősorban az uj Lakónegyedek közlekedésének 
javítására síánják. az egész országrész közlekedését javítja, hogy 
az idén befejezik a szentes-csongrádi uj tiszahid építését, a 
megbeszélésen arról is beszámoltak, hogy előreláthatólag már 
az idén átadják a forgalomnak a harmadik szegedi körút i-lső sza­
kaszát, amely' a kossuth Lajos sugárutat köti össze a csongrá­
di sugárúttal, jelentős összegeket költenek a közutak teherbíró 
képességének növelésére, és a hat méternél keskenyebb utak széle­
sítésére* elsősorban azokat az utakat korszerűsítik, amelyeken a 
megszüntetett vasútvonalakat pótló autóbuszok közlekednek./mtl/
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gyorsítani kell a szolnoki papírgyár 6.1 milliárd forint 
ráfordítással készülő rekonstrukcióját - állapították meg szerdán 
Szolnokon az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, vala- 
mint a megye vezetőinek 1981. évi feladategyeztető tárgyalásán, 
ennek érdekében fejlesztik az állami nagyberuházás kivitelezésén 
dolgozó Szolnok megyei állami építőipari vállalat műszaki-techni­
kai színvonalát, szó volt a t nácskozáson arról is, hogy a lakás­
költségek csökkentése és az e ergiatakarékossag céljából meg 
kell oldani a házgyári elemek vasúti szállítását, a vi. ötéves 
tervben épülőátakáshoz ugyanis a paneleket debrecenből kozuion 
szállítják Szolnokra, ami igen drága megoldás, ugyanez vonatkozik 
a Szolnok megyei állami építőipari vállalat polygon üzemében 
készült termékekre, melyeket jászberénybe, karcagra és mező 
túrra szállítanak, /mti/

^1000-1200 házgyári
-31-17*.20 rj

1. folyt,/rjbb*. 43. / elismerő oklevél

az ötödik ötéves tervidőszakban 1.1 milliárd forint értékű gé­
pet exportáltak, s ebben a tervidőszakban Legalább ilyen mér­
tékű szállításra készülnek, a szovjet kereskedelmi főtanácsos 
az átadás alkalmából elmondotta, hogy a szovjetunió a világ 
130 országával tart fenn kereskedelmi kapcsolatot, s ebben 
maayarország az ötödik helyet foglalja el. az elmúlt tervidőszak­
ban több mint 23 milliárd forint értékű kereskedelmi forgalmat bo­
nyolítottak le hazánkkal, ami a hatodik ötéves terv időszaká­
ban tovább emelkedik.

© 9 ©

a gyár kollektívájának nevében kálmán sándor, a fürst sándor 
szocialista brigád vezetője tett Ígéretet az exporttervek határ­
időre, kiváló minőségben történő teljesítésére, /mti/

bb*. 44'. meggyorsítják a szolnoki papírgyár rekonstrukcióját - 
feladategyeztető tárgyalás Szolnokon

1981. február 25,end/st/rj ál

mmmm- éhééssSHIHHH

bb'. 40 elhunyt fodor jános 

end/rj st ál

fodor jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 
aki 1925-től volt a párt tagja, életének 81 évében elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása március 2-án fél 2 órakor Lesz 
Szolnokon, a munkásőr úti temetőben.

■3

%

8 1981. február 25.

3;

■

% az mszmp Szolnok városi bizottsága.■ a
& /mti/

Mr

■■i bb*. 42'. sikkasztó volán-pénztárosokat Ítéltek el Salgótarjánban

1981. február 25.

nag$3szegü sikkasztás ügyében ítélkezett szerdán a sal­
gótarjáni járásbíróság, a volán 2. számú vállalatának két 
salgótarjáni pénztárosa, máté józsefné 43 éves és király Ist­
vánná 44 éves salgótarjáni lakos 20 hónap Leforgása alatt csak- 

500'.000 forintot sikkasztott, velük együtt került a bíróság 
elé kaiszter ferenc és nagy zoltá'ri volán-alkalmazott, akik elmu­
lasztották a kötelező ellenőrzést, a bíróság máté józsefnét és ki­
rály istvánnét egyaránt két és félévi börtönre Ítélte, öt évre 
eltiltotta a közügyek gyakorlásától és köj^g^te az okozott kár 
megtérítésére, kaiszter ferencet és nagy zol tant bíróság pénz-
büntetéssel sújtotta.

az ügyész háromnapi gondolkodási időt kért, a két sikkasztó 
és védőik enyhítésért fellebbeztek, a pénzbüntetésre ítélt vád­
lottak tudomásul vették az Ítéletet, /mti/

3:4

csiz/st/rj ál

nem

1
a#

m

m
bb'. 43. elismerő oklevél a szovjet export feladatok kiváló tel­

jesítéséért

1981. február 25.Lér/rj ká álW/.i

fíI munkásgyülést rendeztek szerdán az élgép szombathelyi 4. 
számú gyárában, amelyen Viktor ivanovics ocseretin, a szovjet­
unió magyarországi nagykövetségének kereskedelmi főtanácsosa át­
adta a szovjet kereskedelmi kirendeltség elismerő oklevelét a gyár 
kollektívájának export feladataik kiváló teljesítéséért, a szom­
bathelyi gyár évek óta kifogástalan minőségben, határidőre ál­
lítja elő a szovjetunió részére a különböző tejipari, sajtgyá­
ri, húsipari berendezéseket, gépeket.
/folyt, köv./
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1, folyt./igbb.46. /elhunyt bihari ",

a felszabadulás után a nemzeti színház tagja Lett, s nyug­
díjba vonulásáig - 1965-ig - hűséges maradt társulatához, művészi 
munkásságának Leg kiemelkedőbb, máig emlékezetes állomásai fűztek 
ehhez a színpadhoz, itt formálta meg a bánk bánban tiborc alak­
ját, ezt a szerepét a kisemmizettek megrendítő megjelenítéséért, 
az emberi méltóság és a Lázadás szenvedélyének sűrített kifeje­
zéséért színháztörténeti értékű mesterműnek értékelték bírálói, 
maradandó élményt nyújtó t közönségének az( mber tragédiája 
kisebb-nagyóbb szerepeid n, Illyés gyula fá Lvalánoiában. s más 
jelentős színművek egész sorában.

a magyar filmművészet történetének is részévé vált bihari 
józsef munkássága, több mint félszáz filmben vállalt feladatot, 
a nemrégiben forgatott magyar produkciókban is feltűnt* alakja: 
az. árvácska, a magyarok, a circus maximus nézői élvezhették te- 
hetséoének nem fakult színeit, a cserepek a legutolsó film, amely 

a most elkészült mű országos bemutatóját már nemjátékát őrzi 
érhette meg.

bihari józsef eredményes munkásságát számos más kitüntetés 
mellett két Ízben jutalmazták kossuth-dijjal, s megkapta a ma­

népköztársaság kiváló művésze elmet is. január 14-én voltgyár 
80 éves. /mti/

bb/48. rektorok, főigazgatók tanácskozása

1981. február 25.pá/dg/ig ál

országos tanácskozást rendezett a felsőoktatási intéz­
mények vezetői részére szerdán a művelődési minisztérium, pozs- 
gay Imre művelődési miniszter megnyitója után óvári miklós, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság tit­
kára tartott előadást időszerű politikai, ideológiai kérdésekről, 
korcsog andrás művelődési minisztériumi államtitkár a felső­
oktatás helyzetéről, és a fejlesztéséről hozott politikai bizott­
sági határozat végrehajtásának feladatairól tájékoztatta a részt­
vevőket', majd az időszerű tennivalókat munkacsoportokban vitat­
ták meg.

az eszmecserén részt vettek a felsőoktatási intézményeket
a budapesti és a megyei pártbizottságokfelügyelő tárcák vezetői, 

ideológiai titkárai, /mti/
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bb. 45. kitüntetések

1981. február 25.pá/rj dg ál

a népköztársaság elnöki tanácsa dobrányi gázának, a magyar 
filmlaboratórium válf.lalat állami díjas igazgatójának 60. 
születésnapja alkalmából, eredményes munkája elismeréséül a 
munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

& a népköztársaság elnöki tanácsa mocsár gábor józsef attila- 
dijasdijas Írónak 60. születésnapja alkalmából, Írói munkás­
sága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, 
a kitüntetéseket tóth dezső művelődési miniszterhelyettes szerdán 
adta át. /mti/

I
%
&

m

S
k bb‘.46!. elhunyt bihari józsef

1/ár/s/dg/ig ál

bihari józsef kétszeres kossuth-dijas színművész, a 
magyar népköztársaság kiváló művésze február 25-én, életének 
81V évében elhunyt, temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium 
magyar színházművészeti 

szövetség 
nemzeti színház

m
1981'. február 25.

I
■

B XXX

több mint félévszázadot töltött a magyar színházművészet 
szolgálatában bihari józsef. 1901-ben született nagyajtán, 
a szülőföld gvermekkori világából vitték magával a színpadra a 
szegénysorsú emberek életének mély ismeretét, beszédének jelleg­
zetes izeit, már a középiskolai kollégium önképzőkör! diákjaként 
ellegyezte magát hivatásával, ám a színpadra lépésig nem vezetett 
egyenes ut. évekig kétkezi munkával kereste meg kenyerét, s csak 
1925-ben iratkozhatott be az országos szinészegyesület iskolájá­
ba'/ három évvel később itt szerzett diplomát, a mesterség min­
den fogását biztonsággal ismerő és alkalmazó, sokoldalú szinész- 
szé az országos művész színház társulatának tagjaként érlelődött, 
az itt töltött hét év alatt az országot járva klasszikus drá­
mákban és táncos-komikus szerepekben egyaránt fellépett. 1935- 
ben szerződött a vígszínházhoz, s az igazi sikert, a közönség 

itteni egy évtized alatt vívta ki.
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bb^V 51*. dr. szíjártó károly a bűnözés helyzetéről, az 
Ügyészek multévl munkájáról

t/gy/rj dg ál

nem volt lényeges változás tavaly a bűnözés alakulásá­
ban: 130.400 közvádas bűncselekmény vált ismertté, figyelem­
reméltó, hogy az összes bűncselekmények 72 százalékát a tár­
sadalomra kisebb mértékben veszélyes úgynevezett vétségek al­
kották - mondotta dr. szíjártó károly legfőbb ügyész szerdán 
a bűnözés helyzetéről tartott sajtótájékoztatóján.

tavaly 77.154 bűncselekményt elkövető vált ismertté; a tár­
sadalomra legveszélyesebb személyek, a visszaesők aránya 10 
százalékkal növekedett, a büntetett előéletüek 41 százaléka 
volt visszaeső, egyébként az összes bűnelkövetők harmada olyanok 
közül került ki, akik nem először találkoztak a büntető bíró­
sággal.

■bb.47. budapestre érkezett az iraki felsőoktatási és tudományos 
kutatásügyi miniszter

m ra­
il

'M1981. február 25. 1981. február 25.pá/dg/ig

szerdán pozsgay inre művelődési miniszter meghívására 
- hazánkba érkezett dzsas%£/m moha^m&d khalaf::, iraki felsőokta­
tási és tudományos kutatásügyi miniszter és kísérete./mti/

ál

i|
i S-L bö.49. havasi ferenc előadása az mszmp központi bizottságának 

politikai akadémiáján :P*' '-*36:»V •
amm 1981. február 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
politikai akadémiáján szerdán havasi ferenc, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára tartott elő­
adást az v. ötéves terv teljesítésének tapasztalatai és a gaz­
dasági építőmunka feladatai a vi. ötéves terv időszakában cím­
mel.

sl/ve/pp/ig ál

m
Ifel a bűncselekmények grafikonján változatlanul első helyen áll­

nak a vagyon elleni bűncselekmények: az összbünözésen belül 60 
százalékot képviselnek a társadalmi tulajdont illetve a szemé­
lyek javait károsító súlyos törvénysértések, a tavalyi több mint 
29 és félezer társadalmi tulajdon elleni bűncselekmény között igaz 
nagy számban voltak kisebb kárt okozó, alkalmi jellegű áruházi 
lopások, figyelmeztető adat, hogy az 500.000 forintnál is nagyobb 
kárt okozó ilyen bűncselekmények száma viszont emelkedett, ösz- 
szesen 262 millió 800 ezer forintnál nagyobb kárt okoztak a bűn­
elkövetők a társadalmi tulajdonban, holott - az ügyészi vizsgála­
tok tapasztalatai szerint - megfelelő ellenőrzéssel a gyakran hosz- 
szu időn át folytatott súlyos visszaélések jobban megelőzhetők, 
vagy gyorsabban leleplezhetők Lennének, csaknem 222 millió forint 
kár érte magánszemélyeket, többnyire betöréses lopások,vikend- 
ház betörések, illetve gépkocsifeltörések miatt.

1
I

az előadáson részt vettek a párt és a tömegszervezetek 
vezető propagandistái, az egyetemek, főiskolák marxista tanszé­
keinek tanárai, a politikai propagandamunka irányitól, gazda­
sági, politikai, társadalmi életünk képviselői, a résztvevőket 
győri Imre, az mszmp központi bizottsága agitációs és propagan­
da osztályának vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti.

spifi®

0#

/mti/

6 bb!.:50. hazánkba érkezett a holland igazságügyminiszter 

z/dg/ig
jóllehet a bűnözés ranglistáján változatlanul második he­

lyen állnak a 12.9 százalékot képviselő közlekedési bűncselek­
mények. számuk az elmúl évben némileg csökkent, visszaesett 
a halálos balesetet előidéző közlekedési bűncselekmények száma is, 
de Így is meghalad "Ma a félezret, a csökkenés ellenére sem meg- 
nyugatató az itas járművezetés alakulása: tavaly 12.339-et jegyez­
tek fel. az ügyészi szervezet változatlanul feladatának tekinti 
a közlekedési bűncselekmények felderítésének és elbírálásának biz­
tosítása mellett a bűncselekményeket előidéző okok feltárását, 
a közlekedési fegyelem megszilárdítását.
/folyt'. köV./

18*. 35 rj

1981. február 25.

hivatalos Látogatásra - dr. markója Imre igazságügyminisz­
ter meghívására - szerdán hazánkba érkezett jacob de ruiter, 
holland igazságügyminiszter, a megbeszélések során kölcsönösen 
tájékoztatják egymást a két ország jogi-igazságügyi életéről, 
és áttekintik a kapcsolatok további kiépítésének lehetőségeit.

a holland Igazságügy minisztert a ferihegyi repülőtéren 
dr*. markőja Imre fogadta, jelen volt frits kupers, a holland 
királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, /mti/
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1. folyt./rjbbL 51. / dr. szíjártó károly

ugyancsak figyelmeztető adat, hogy az erőszakos és garázda 
jellegű bűncselekmények adják ki a bűnözés több mint tiz száza­
lékát. csökkent ugyan az emberölések száma, szaporodott viszont az 
egyébként súlyos megítélésű rablások száma, a bírósági aktak 
tanúsága szerint az áldozatok magatartása - például ittassága 
az ismeretlen személyekkel a meggondolatlan kapcsolat ad gyak­
ran alkalmat a bűncselekmény elkövetésére, néhány esetben azon­
ban durva, útonálló módszerekkel követik el a rablásokat, ami 
indokolja, hogy a bűnüldöző szervek még hatékonyabban lépjenek .el 
az ilyen esetek megelőzése érdekében.

emelkedett a gazdasági bűncselekmények száma: tavaly 
csaknem 6 ezret'követtek el, 83 százalékuk vám- és deviza bűn- 
cselekmény volt, ez neme ak az idegenforgalom növekedésével, 
hanem a devizagazdálkodá ra vonatkozó szabályok megszigorításá­
val is összefügg, a vám- és devizabűncselekmények elkövetői kö­
zött változatlanul jelentős számban vannak a magyarországon áru­
val, külföldi'"fizetőeszközzel vagy forinttal kereskedő külföldi 
állampolgárok, a gazdasági bűncselekmények söpörtján belül -a 
korábbinál ugyancsak nagyobb figyelmet érdé el ez! - nőtt az uz 
kedések száma, tavaly meghaladi&a félezret, uj elkövetési formák­
kal is találkoztak a bűnüldöző szervek, például az elő állatok­
kal való kereskedéssel, a régi kupeckedéshez hasonló magatar­
tással. a haszonszerzésre való törekvés másik területe az 
kor a facsemete- és dísznövényterme lök, valamint a tényleges fel- 
használók közé ügynökök ékelődnek, akik ezzel a tevékenységük- 
kel - jogellenesen - jelentős jövedelemre tesznek szert.

ami-

a legfőbb ügyész a bűnözés elleni küzdelemben változatlanul 
fontos feladatként jelölte meg a bűncselekmények megelőzésére 
való törekvést, a legfőbb ügyészség vizsgálataival, a bűncse­
lekmények elkövetési okainak, lehetőségeinek feltérképezésével 
igyekszik hozzájárulni a súlyos jogsértések visszaszorítását 
szolgáló intézkedések kidolgozásához.

a törvényesség további erősítése az ügyészség kiemelkedő fel­
adata - hangsúlyozta a továbbiakban dr. szíjártó károly, tavaly 
a nyomozás ügyészi felügyeletének körében vizsgálták az előzetes 
letartóztatások, a rendőrségi őrizetbevétetek gyakorlatát, s az 
előzetesen fogvátartásban Lévő személyek jogainak érvényesülését, 
megállapították, hogy hazánkban 1980-ban törvénytelen Letartózta­
tás nem fordult elő. a büntetőbírósági eljárásban közreműködő ü- 
gyészek alapvető feladata volt, hogy indítványaikkal is elősegít­
sék az uj btk rendelkezéseinek, valamint a jogpolitikai elvek mara­
déktalan végrehajtását.

/folyt, köv./

18/40 rj -36-
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bb. 51o / dr. szíjártó károly 2. folyt./rj

az ügyészi általános törvényességi felügyelet során kedvező ta­
pasztalatokat szereztek; erősödött a felügyeletet és irányítást 
ellátó szervek törvényességéért érzett felelőssége, ezt az ügyészsé­
gek azzal segítették elő, hogy több mint félezer felügyeleti szer­
vet kértek fel vizsgálat tartására, az ügyészi kezdeményezésre 
Lefolytatott vizsgálatok több mint 1.800 alárendelt egységet érin­
tettek.

© e •
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arra van szükség - hangsúlyozta dr. szíjártó károly -, hogy az 
irányítást, ellenőrzést ellátó szervek a jövőben még jobban hasz­
nosítsák tapasztalataikat, minden esetben intézkedjenek a fel­
tárt hiányosságok megszüntetésére, és kérjék számon annak végre­
hajtását. bővül az ügyészségek vizsgálati tevékenysége, tavaly 
3.511 vizsgálatot tartottak az állami hivataloknál, gazdálkodó 
szervezeteknél, a munkaügyi és a tagsági vitákban eljáró döntőbi­
zottságoknál. e vizsgálatok és a 746 utóvizsgálat alapján több 
mint 880 óvást, 1.800-at is meghaladó felszólalást és 52 figyel­
meztetést nyújtottak be az érintett szervekhez, /mti/
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bb.52. agrárközgazdászok tanácskozása 

t/jf/tr/pp/ig ál

a vi. ötéves terv időszakában a mezőgazdasági termelés 
egyes ágazatai az átlagosnál nagyobb mértékben fokozzák a tel­
jesítményt; mindenekelőtt azok, amelyek hatékonyan használják 
fel a ráfordításokat - mondotta vendégh ferenc mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszterhelyettes, a magyar agráregyesület ag­
rárgazdásági társaságának szerdán a mém-ben rendezett tanács­
kozásán.

1981. február 25.

*

1

m!
Un

a következő időszakban évente 2,5 százalékkal növekszik 
a mezőgazdasági termelés, ezen belül azonban erőteljesebben 
fokozzák - mintegy három százékkal - a növények termelését: miután 
itt mindenekelőtt a szántóföldi munkáknál - gazdaságosan fo- 
kozhatók a teljesítmények, szélesíti a lehetőségeket az is, ha 
a gabonaprogram megvalósítása során a jelenleg szálastakarmány 
termesztésre használt területek égy részét bekapcsolják a kuko­
rica, illetve a búzatermesztésbe, ehhez azonban javítani kell a 
rét- és legelőgazdálkodást.

/folyt, köv./
18F.35/ig 37 -
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az atomerőmű ^“kezés^szerd^meg^tekintette^éhes U os

vezetők pakson tartott tanácskozásán,
ipari miniszter

az ovh és a tolna

az mszmp politikai 
a viLlamosipari ágazati
/inti/

bb0 55c árvédelem, mederrendezés, vízellátás - 
megyei vezetők tervegyeztető tárgyalása

újabb jelentős szakaszához érkezett a paksi atomerő kivi-

úgynevezett tisztakondenzátum, amely a már üzemelő viziagyi 
tőből a segédépületen keresztül a reaktorépületbe s

üüiEilEsr

1981, február 25.lbb/az/rj ál

tervegyeztető tárgyalásán,

/folyt, köv,/
-39-A 9.10 rj

lIP!i\ s

bb, 54, megkezdődött az egyedi technológiai rendszerek üzembe­
helyezése a paksi atomerőműben /méhes Lajos/

1981, február 25.han/st/rj ál

bb,53. kiállítás a fiatal építészek terveiből

t/sb/ve/pp/lg ál

felkészültségüket tanúsítják az ipari épülettervező 
vállalat fiatal - 35 év alatti - mérnökei az utóbbi években 
készített terveikből rendezett kiállításukkal, amelyet szerdán nyi­
tót meg jántner antál építésügyi és városfejlesztési miniszter- 
helyettes, mintegy negyven tervet mutatnak be, köztük a feri­
hegyi repülőtér fejlesztésére kiirt országos pályázaton első 
dijat nyert alkotásukat és más pályamunkákat, diplomaterveket, 
a kiállításon nemcsak ipari épületek, hanem lakóházak, kulturá- 

egészségügyi és vendéglátóipar! létesítmények terveidből is 
széles választékot mutatnak be. a fiatal tervezők szakmaixfej- 
Lőtiéséről a vállalat szerve etten gondoskodik, tapasztalt, idős 
építészeket, szakembereket elölt ki patrónusként, aki rendsze­
resen segíti és számon kéri szakismereteik gyarapodását, jóné- 
hárjari a magyar építőművészek szövetsége felvételi pályázatán 
is sikerrel szerepeltek és Így részt vehetnek a fiatal építészek 
körének kétéves szakmai tanulmányain, a hasznos, szélesebb körű 
tapasztalatcserét szolgálja a mostani kiállítás is, amelyet vi­
déki vándorútra küldenek, a testvér tervezővállalatok ifjúsági 
szervezeteivel közösen ugyanis kiállításcseréket bonyolítanak 
Le. nemrégiben mutatták be a miskolci tervező vállalat fiataljai­
nak munkáját, az iparterv-nél, s a budapestiek kiállításának el­
ső állomása gyár lesz, ahol az észak-dunántuli tervező vállalat­
nál mutatkoznak be.

a kiállítást szombat és vasárnap kivételével két héten 
át, naponta reggel 9 órától délután 5 óráig tekinthetik meg 
az érdeklődők az iparterv székházában, /mti/

1981, február 25.

11 s ?
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a közgazdasági müvek sorában neves szovjet ás magyar szak- 
emberek együttes munkájaként az ekonomika szovjet könyvkiadó közös 
gondozásban jelentetik meg á gazdásági hatékonyság közgazdasági tar­
talmával és módszertanával foglalkozó kötetet, a szervezettség 
és hatékonyság címmel tavaly indított sorozatban az idén három 
uj könyv jelenik meg, marosi miklós: célszerű vállalati szerve- 

ladó Lászlói teljesítmények és ráfordítások tervezése vala­
mint -eh Lei ehel Imre: a szervezetek esetlegességének elmélete cimü 
runkája, a szerzők közt az idén is szerepel nőbeL díjas, az 
amerikai Simon kuznets munkájának elme: struktúra és növekedés, 
az őszi műszaki-közgazdasági könyvnapokon megjelenő müvek közül 
haver tamás: beruházás tervgazdaság, ciklusok és gádor r. István- 
galas! páter: a második gazdaság cimü kötetei iránt már előzete­
sen is nagy az érdeklődés,

zet

hetvenegy közgazdasági -és jogi szakkönyv, továbbá 19 Mi­
nerva kiadvány megjelentetése szerepel a közgazdasági és jogi 
könyvkiadó idei terveiben - mondották ah: intézmény szerdai'saj- 
tőéájékoztatóján, a kiadandó müvek száma és átlagos terjedelme 
:981-ben valamivel kevesebb lesz, mint az elmúlt években, de 

a kiadó a szükségletek fokozott figyelembevételével, gondos szelek- 
tálással, a párhuzamosságok és a terjengősség kiszűréséivel igyek- 
szik az igényeket a korábbinál magasabb színvonalon kié lé- 
ölteni.

L/is/rj dg ál 1931, február 25,

_d. bn a közgazdasági és jogi könyvkiadó idei kiadványai

V a időjárás jelentés

1981, februárrj ál

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este•

száraz idő

csütörtök estig az ország nagy részén folytatódik a derült, 
száraz idő, csak a déli és nyugati határvidéken növekszik meg időn­
kért a felhőzet, de csapadék ott sem valószínű, a keleti, délke- 
Lati szél napközben többfelé megélénkül, helyenként megerősödik, 
a hőmérséklet holnap kora délután általában 3-7 fok között alakul, 
/mii/'
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a tolna megyei tanács székházában szekszárdon rendezett ta­
nácskozáson beszámoltak a vízfolyások - rendezéséről, valamint 
a szekszárdot átszelő séd befedésének munkálatairól,megállapod­
tak abban, hogy a megyeszékhelyen folytatják az ivóvíz vas­
ős mangántalanitó berendezésének építését, továbbá a szennyviz- 
elep bővítését, szennyvíztisztítót, csatornákat építenek 

hogyészen és gyünkön is. elkészült a megye és a sárköz talajvé­
delemmel egybekapcsolt, meliorációs vízrendezési terve, amelyet a gaz­
daságok széleskörű összefogásával igyekeznek megvalósítani, a ta­
nácskozáson különösen a falusi törpe vízmüvek építését és a taka­
rékosabb vízfelhasználást szorgalmazták, s felhívták a figyelmet a 
környezetvédelem diktálta felelősségre, /mti/

m
í#

«

1 56, régésztervek fejér megyében-képtár dunaujvárosban 

áv/az/rj ál

folytatják a régészeti feltárásokat gorsiumban, Székesfehérvárott 
és dunaujvárosban,"két havonta uj kiállítást nyitnak, s uj állan­
dó képtárral gazdagítják a múzeumok sorát - jelentették be szer­
dán Székesfehérvárott, azon a tanácskozáson, ahol a fejér megyei 
múzeumok idei tervéről határoztak.

néhány hét múlva több nagyjelentőségű feltáráshoz látnak hozzá 
István király muzeum régészei: Székesfehérvárott, az egykori 

oeé óta város ban folytatják a harmadik éve tartó kutatásokat, 
johannita kereszteslovagok hajdani konventje után, a közép­

kori belvárosban pedig a városalapitásával kapcsolatos em­
lékeket gyűjtik, megkezdik a városfalak feltárását is. dunauj- 
városban folytatják a két éve felfedezett avar falu és temető 
maradványainak feltárását, a duna parton pedig a római-kor 
emlékeit hozzák napvilágra.

a legnagyobb - nemzetközi jelentőségű - ásatások az idén 
is gorsiumban lesznek, ahol már huszonnegyedik esztendeje kutat­
ják a római kori település maradványait, dunaujváros ban megnyit­
ják a város uj állandó képtárát, /mti/

S

1981. február 25.is
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' / .. a idő járás jelen tér,

rj ál

1. folyt./rjbb, 55. / árvédelem

a tolna megyei tanács székházában szekszárdin rendezett ta­
nácskozáson beszámoltak a vízfolyások - rendezéséről, valamint 

szekszárdot átszelő séd befedésének munkálatairól.megállapod­
jak abban, hogy a megyeszékhelyen folytatják az ivóvíz vas- 
ős mangántalanitó berendezésének építését, továbbá a szennyvíz- 
elep bővítését, szennyvíztisztítót, csatornákat építenek 

hügyészen és gyünkön is. elkészült a megye és a sárköz talajvé­
delemmel egybekapcsolt, meliorációs vízrendezési terve, amelyet a gaz­
daságok széleskörű összefogásával igyekeznek megvalósítani, a ta­
nácskozáson különösen a falusi törpe vízmüvek építését és a taka­
rékosabb vízfelhasználást szorgalmazták, s felhívták a figyelmet a 
környezetvédelem diktálta felelősségre, /mti/

• • •

1981. február 25,

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:a V-&
száraz idő

csütörtök estig az ország nagy részén folytatódik a derült, 
száraz idő, csak a déli és nyugati határvidéken növekszik meg időn­
ként a felhőzet, de csapadék ott sem valószínű, a keleti, délke­
lem! szél napközben több felé megélénkül, helyenként megerősödik, 
a hőmérséklet holnap kora délután általában 3-7 fok között alakú , 
:m:i/
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a közgazdasági és jogi könyvkiadó idei kiadványai

1981, február 25,1 eb4 56, régésztervek fejér megyében-képtár dunaujvárosban 

áv/az/rj ál

folytatják a réoészeti feltárásokat gorsiumban, Székesfehérvárott 
ős dunauj városban/két havonta uj kiállítást nyitnak, s uj állan­
dó képtárral gazdagítják a múzeumok sorát - jelentették be szer­
dán Székesfehérvárott, azon a tanácskozáson, ahol a fejér megyei 

zeumok idei tervéről határoztak.

néhány hét múlva több nagyjelentőségű feltáráshoz látnak hozzá 
az István király muzeum régészei: Székesfehérvárott,,az egykori 
o&kctavárosban folytatják a harmadik éve tartó kutatásokat ^ 

jcharnita keresztes lovagok hajdani konventj e után, a közép­
kori belvárosban pedig a városalapitásával kapcsolatos em­
lékeket gyűjtik, megkezdik a városfalak feltárását is, dunauj- 
városban folytatják a két éve felfedezett avar falu és temető 
maradványainak feltárását, a duna parton pedig a római-kor 
emlékeit hozzák napvilágra,

a legnagyobb - nemzetközi jelentőségű - ásatások az idén 
is gorsiumban lesznek, ahol már huszonnegyedik esztendeje kutat- 
iák^a római kori település maradványait, dunaujvárosban megnyit­
ják a város uj állandó képtárát, ./mti/

t/is/rj dg ál %

I
1981. február 25.

hetvenegy közgazdasági -és jogi szakkönyv, továbbá 19 mi- 
'e-va kiadvány megjelentetése szerepel a közgazdasági és jogi 
könyv ki ad ó idei terveiben - mondották a*; intézmény szerdai saj­
tótájékoztatóján. a kiadandó müvek száma és átlagos terjedelme 
:98i-ben valamivel kevesebb Lesz, mint az elmúlt években, de 

a kiadó a szükségletek fokozott figyelembevételével, gondos szelek- 
tárással, a párhuzamosságok és a terjengősség kiszűréséivel igyek- 
zik az igényeket a korábbinál magasabb színvonalon kiélé-I f U,

iteri,
#0

a közgazdasági müvek sorában neves szovjet és magyar szak- 
emberek együttes munkájaként az ekonomika szovjet könyvkiadó közös 
gondozásban jelentetik meg á gazdásági hatékonyság közgazdasági tar­
talmával és módszertanával foglalkozó kötetet, a szervezettség 
és hatékonyság címmel tavaly indított sorozatban az idén három 
uj könyv jelenik meg, marosi miklós: célszerű vállalati szerve­
zet, ladó László: teljesítmények és ráfordítások tervezése vaLa- 
rin+ cohileichel Imre: a szervezetek esetlegességének elmélete című 
munkája, a szerzők közt az idén is szerepel rebel díjas, az 
amerikai sínen kuzrets munkájának elme: struktúra és növekedés, 
az őszi műszaki-közgazdasági könyvnapokon megjelenő müvek közül 
haver tamás; beruházás tervgazdaság, ciklusok és gádor r. István- 
galasí páter: a második gazdaság cinti kötetei iránt már előzete- 
1 n Is nagy az érdeklődés,

iLyt,köv,/

mm a a1
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mint teszik ezt például hajdu-bihar megyében, közelebbről deb- 
recenben és berettyóujfalun, a debreceni orvostudományi egyete­
men olyan újítási szabályzatot dolgoztak ki, amely megfelelő 
keretet ad a feladatoknak, az egészségügyi minisztérium minta gya­
nánt elküldte szabályzatukat az ország nagyobb intézményeinek, 
példásan vették át és alkalmazták a gyakorlatban az útmutatáso­
kat a berettyóújfalui kórházban, ennek köszönhetően újításaikkal 
csak az elmúlt évben 1,8 millió forintos megtakarítást értek el. 
szép eredményeket könyvelhettek el az újítások nyomán az országos 
mentőszolgálatnál, a jánosókórházban, a gyógyszertári központok- - 

, a László-korházban is.

a tárca azonban még további jelentős fejlődés előtt áll, fő­
ként a kiaknázatlan tartalékok miatt, erről, ennek mértékéről sokat 
árul el az az adat, amely szerint az egészségügyi intézményekben 
dolgozóknak még mindig csak 0,7 százaléka ujit. a elnökségi ülé­
sén, amelyen több gyakorló orvos is kifejtette vé eményét, kitűnt, 
hogy éppen az orvosok a legbizonytalanabbak abban a kérdésben, 
vajon hol és mikor Lehet választóvonalat huzni a munkaköri 
kötelesség és az újítás közé.

a helyes értelmezés elősegítése a hatásosabb propagandára vár.

ban

/mti/

1 .30 rj -42-

/

287 ikr-technológia csehszlovaklában
297 a tót elnökségének ülése
30'.' fóliasátrak Zalában
317 bölcsőde, óvoda kispesten
327 nemzetközi vásárok itthon és külföldön
337 nagyjavítás az ózdi kohászati üzemekben
347 vállalások, munkasikerek
357 sajtótájékoztató a vállalati és tanácsi szervező munkáról
367 ülést tartott az országos béketanács
377 németh károly látogatása a főváros xi. kerületében
367 a pest megyei pártbizottság ülése
39' borbánéi jános hazaérkezett
40* elhunyt fodor jános
417 fejlesztik a szegedi trolibusz közlekedést 
427 volán-pénztárosokat Ítéltek el 
437 elismerő oklevél
44-7 feladategyeztető tárgyalás Szolnokon
457 kitüntetések
467 elhunyt bihari józsef
477 budapestre érkezett az iraki felsőoktatási miniszter 
487 rektorok, főigazgatók tanácskozása 
497 havasi ferenc előadása
507 hazánkba érkezett a holland igazságügyminiszter 
517 dr. szíjártó károly a bűnözés helyzetéről 
527 agrárközgazdászok tanácskozása 
537 kiállítás a fiatal építészek terveiből 
54. egyedi technológiai rendszerek üzembehelyezése 
557 az cvh és a tolna megyei vezetők tervegyeztető tárgyalása 

régésztervek fejér megyében 
577 időjárás
587 a közgazdasági és jogi könyvkidó idei kiadványai 
597 újítók, újítások az egészségügyben 
60c hirjegyzék 
/mti/

56.

v é e-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: koronczay emil, Izsák erika, ágoston László

21.00 rj -43-

bbe 60. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. 
február 25-én 14,00 órától zárásig

álig 1981. február 25.

1» folyt./rjbb. 58. / közgazdasági

az idei jogi könyvek közül kiemelték a sajtótájékoztatón 
sárközi tamás: a szocialista vállalatelmélet jogtudományi alap- 
iai vörös Imre: a szocialista piaci magatartás joga és lőrincz 
Lajos: a közigazgatás kapcsolata a gazdasággal és a politikával 
cimü munkáit.

harmadik kiadásban jelenik meg az idén a minerva emblémával 
ellátott receptgyűjtemény, f. nagy angéla családi szakács- 
könyve. újdonság keresztury dezső: hires magyar könyvtárak cimü 
müve. /mti/

eső

bb. 59. újítók, újítások az egészségügyben 

t/-gi/rj dg ál

az egészségügyben évente 10-12 százalékkal n^ő a rendszeresen 
újítók száma - állapította meg szerdái ülésén az egészségügyi 
dolgozók szakszervezetének elnöksége.

a növekvő érdeklődést az alkotók anyagi és erkölcsi elismeré­
se is indokolja, az utóbbi öt évben 121-en kapták meg a kiváló 
ujitó kitüntetést, elsősorban azok az újítások váltottak ki 
élénk szakmai figyelmet, amelyek megkönnyítették a kórházi fizikai 
munkát9 illetve lehetővé tették a betegek színvonalasabb ellátását.

különösen ott számottevő a mozgalom fejlődése, ahol az intéz­
ményi vezetők szívügyüknek tekintik az alkotói képességek kibon­
takoztatását.

1981. február 25.
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